Игрушки и пособия для детей от 3 до 5 лет

1. Сюжетно-ролевые игрушки

Куклы, большие мягкие игрушки и т.п. помогают малышу полнее и ярче проявлять эмоции, часто являются незаменимыми партнерами в игре. Очень  хорошо, если у ребенка есть куклы, изображающие детей и взрослых. Рекомендованный размер кукол от 12 до 55 см. Для всех кукол необходимы запасные комплекты белья и одежды. Чем разнообразнее одежда и обувь у кукол, тем легче ребенок сможет освоить  названий и назначения одежды.

Развивающее воздействие игр с куклами на ребенка  во многом зависит от наличия у малыша игрушек, отражающих окружающий его мир вещей: мебели для кукол, коляски, посуды, бытовой техники- холодильник, плита, телевизор и т.д. Для  игр с куклами детей 2-3-х лет  лучше приобретать крупную мебель, такую, которой ребенок мог пользоваться сам, т.к. играя, малыш любит посидеть рядом со своей игрушкой. В комплект мебели входят стол, стулья, кроватка, шкаф для одежды и посуды.

2. Транспортные игрушки 

Для маленьких (2-4 года) детей используют крупные деревянные и пластмассовые игрушки: грузовики, самосвалы, поезд. Все они должны иметь шнур с наконечником для удобства перевоза грузов. Для детей 4-5 лет можно приобрести простые небольшие машинки, но они должны быть различными по назначению: санитарная, пожарная, машины- фургоны- «Хлеб», «Молоко» и т.д.

3.  Игровые строительные наборы

Один комплект- «Построй город» из 58- и деталей : кубов, кирпичиков, призм, трехгранников, пластин.

12-40 экземпляров кирпичиков из дерева (6x3x1.5 или  3x4x2 см) в тележках.

4. Дидактические игрушки

«Блоки Дьенеша», «Цветные счетные палочки» (Кьюзенера), «Вкладыши Монтессори», «Кубики для всех», «Кубики Никитиных», «Сложи узор», « Кубики Зайцева», матрешка, пирамидка (не менее 4 основных цветов),пирамидка башенок( 6 башенок основных цветов),пирамидки шаровые ( из 5-8 шаров разного диаметра),часы игрушечные с подвижными стрелками.

Лото «Малышам»- состоит из маленьких карточек и больших карт, разделенных на 3-4 одинаковых квадрата, в каждом из которых изображен предмет. «Предмет и изображение»- состоит из 4-х пар предметов с рисунками и объемными формами этих предметов из пластмассы: «Овощи», «фрукты», «Посуда», «Мебель», «Одежда», «Транспорт», «Животные», «Найди маму».

Кукольный театр (перчаточный).

5. Настольные игры

«Поймай рыбку», юла, неваляшки 15 и 25 см; курочки, клюющие крупу; работающие кузнецы.

Пособие по изобразительной деятельности.

Мольберт, цветные карандаши, акварель, палитра, кисти круглые мягкие для рисования №11 и 12, кисти плоские №12-16, коробка мела, восковые мелки, тушь, салфетки, клей ПВА, ножницы, цветная глина (5 основных цветов), доска для лепки, ведро для глины, альбом для рисования, цветная бумага, полукартон, цветная бумага-самоклейка, журналы с цветными картинками для коллажей.

6. Детские музыкальные инструменты

Металлофон или ксилофон, детское пианино, два барабана с разной высотой звучания, бубен.

7. Оборудования для физического развития

Гимнастическая стена (3-4 предмета) с приставной лестницей и скатом-доской, веревки-лианы разной длины, мишень,  мячи диаметром 20-25 см, обручи диаметром 55-60 см, гимнастическая палка (75-80 см), кегли, серсо (кольца для набрасывания их на палочку),  трехколесный велосипед, санки, качели, качалки.

